

我国首张高轨卫星互联网初步建成

近日,记者从航天科技集团了解到,首张完整覆盖我国国土全境及“一带一路”共建国家沿线重点区域的高轨卫星互联网初步建成。

近年来,随着中星16号、中星19号和中星26号高通量通信卫星相继成功发射,中国航天科技集团有限公司中国卫通已初步建成首张完整覆盖我国国土全境及“一带一路”共建国家沿线重点区域的高轨卫星互联网。

“高通量通信卫星的优势是带宽非常宽,传输速率非常快。”中国卫通专家介绍,好比我们在家上网,网络由2G、3G到了5G,带宽越宽,下载视频或者是进行视频通话,就越顺畅,体验就越好。

未来,中国卫通将推动更大单星容量卫星建设,预计到“十四五”末期,高通量通信卫星总容量将超过500Gbps,届时,将为我国及“一带一路”共建国家沿线航空、航海、应急、能源、林草等行业及普遍服务用户提供高速的专网通信和卫星互联网接入服务。

同时,还将为边远地区提供安全可靠、无缝覆盖的信息传输手段,进一步缩小城乡“数字鸿沟”,并有效满足航空航海市场对于宽带通信的巨大需求,在国家数字经济发展筑牢基础网络能力的同时,也为卫星互联网业务提供可持续发展的新商业模式。

国内

央行报告显示 95个城市下调首套房贷利率下限

中国人民银行日前发布的报告显示,截至9月末,在119个符合放宽首套房贷利率政策下限条件的城市中,有95个城市下调了首套房贷利率下限,24个城市取消了下限。

中国人民银行发布的2023年第三季度中国货币政策执行报告显示,今年以来,中国人民银行继续落实首套房贷利率政策动态调整机制,因城施策推动更多城市下调或取消首套房贷利率下限。

截至9月末,有95个城市下调了首套房贷利率下限,这些城市执行的下限较全国下限低10个至40个基点。

报告显示,中国人民银行还调降二套房贷利率下限40个基点,从不低于相应期限贷款市场报价利率(LPR)加60个基点,调整为加20个基点。2023年9月,新发放个人住房贷款加权平均利率4.02%,同比下降0.32个百分点。

拐卖儿童11名 余华英拐卖案二审择期宣判



28日,备受关注的余华英拐卖儿童一案在贵州省高级人民法院二审开庭。贵州省人民检察院指派检察员出庭,上诉人余华英及其委托的辩护人到庭参加诉讼。

据检方指控,从1993年到1996年,短短三年多的时间里,余华英一共拐卖了来自多个家庭的11名儿童。2023年9月18日,贵阳市中级人民法院对余华英拐卖儿童一案作出一审判决,以拐卖儿童罪,判处余华英死刑。余华英当庭表示上诉。

在11月28日的二审庭审中,上诉人余华英、辩护人和出庭检察员围绕案件事实、量刑等问题充分发表了意见,余华英进行了最后陈述。经过两个多小时的庭审,法庭宣布休庭,择期宣判。

国际

希腊总理访英要求归还文物 英国首相临时取消会晤

希腊总理基里亚科斯·米佐塔基斯27日说,他与英国首相里希·苏纳克原定28日的会晤遭苏纳克方面临时取消,他对此感到“恼火”。

正在英国访问的米佐塔基斯在一份声明中说,希腊对于帕特农神庙大理石雕刻的立场“众所周知”,任何相信自己立场“公正和正义”的人“都不会畏惧当面辩论”。

19世纪初,英国外交官布鲁斯从土耳其奥斯曼帝国统治下的希腊拿到当局“许可”,把大量雅典卫

城帕特农神庙的雕刻切割下来并运回英国。英国政府后来收购了这些石雕,并作为大英博物馆的馆藏展出。希腊长期以来呼吁大英博物馆永久归还自1816年以来“收藏”的石雕,但遭英方拒绝。

米佐塔基斯26日接受英国广播公司采访时说,继续在大英博物馆展出石雕就像把《蒙娜丽莎》画作切成两半,这不是所有权争议,而是关乎“统一”。希腊雅典通讯社27日报道称,正是这些话引起英方不满。

英国发公报称 发现人感染甲型H1N2病毒病例



英国卫生安全局27日发布公报说,该机构与合作单位在例行的全国流感监测中发现一例人感染甲型H1N2流感病毒病例,这是首次在英国发现人感染这种流感病毒。

初步调查显示,本次发现的甲型H1N2流感病毒属于一个独特的进化枝,与近期世界其他地区人类感染的甲型H1N2流感病毒不同,但与目前在英国猪群中传播的流感病毒相似。据世界卫生组织网站介绍,甲型H1N2流感病毒在世界多地的猪群中流行,偶尔感染人类。人类感染该病毒通常是与受感染动物或受污染环境接触所致,可能出现的症状包括轻度结膜炎、肺炎等,严重时可能导致死亡。

美国佛蒙特州街头 3名巴勒斯坦裔大学生遭枪击

美国警方26日说,3名巴勒斯坦裔大学生前一晚在佛蒙特州伯灵顿街头遭到枪击,其中一人伤势严重。相关部门正调查这起枪击是否关联仇恨犯罪。

伯灵顿市警察局长乔恩·穆拉德在一份声明中说,3名受害者均为20岁,其中两人为美国公民,另外一人为美国合法居民。事发时,3人正在佛蒙特大学附近一条街上走路,其中两人戴着阿拉伯头巾。

声明说,一名白人男子一言不发,拔枪射向3名大学生,连续射出至少4发子弹,随后逃跑。3名大学生全被击中,后来被送医救治,其中一人伤势严重。

遇害者家属说,这3名大学生全都毕业于约旦河西岸拉姆安拉一所私立基督教会中学,目前分别就读于布朗大学、三一学院和哈弗福德学院,事发时正在伯灵顿过感恩节假期。



减税降费超1.6万亿元

国家税务总局27日发布数据显示,今年1至10月份,全国新增减税降费及退税缓费16607亿元。制造业及与之相关的批发零售业是享受优惠占比最大的行业,受益最为明显。

边栏

英国维珍航空跨洋航班 完全使用可持续燃料



英国维珍航空公司28日执飞全球首个完全使用可持续航空燃料的跨大西洋航班,维珍航空创始人理查德·布兰森和首席执行官沙伊·韦斯将乘坐这趟航班。

维珍航空说,这趟航班所用燃料主要从废弃食用油和动物脂肪提取,混合以丢弃的玉米为原料制成的合成芳烃煤油。

据路透社报道,航空业约占全球碳排放的2%至3%,可持续航空燃料可降低碳排放,但成本高昂,目前在全球航空燃料消耗中仅占不到0.1%。维珍航空、英国航空、法国航空等一些欧洲航空公司表示,希望到2030年将其飞机燃料中可持续航空燃料的比例提升至10%。

防乘客开紧急舱门 韩国拟在起飞前发布警告



韩国国土交通部28日说,由于多次发生乘客打开或试图打开飞机紧急出口的事件,政府将要求韩国航空公司飞机在起飞前向乘客发布相关警告。

据韩国《中央日报》网站当天报道,这项措施已被纳入航空公司运营指南修订草案,在12月14日前接受公开审议。

韩国今年发生多起乘客打开或试图打开客机紧急出口事件。今年5月,一架搭载194人的客机从韩国济州岛飞往大邱。在飞机即将着陆时,一名32岁男子突然打开紧急出口舱门并试图跳出舱外,导致9名乘客因呼吸困难被送往医院。此外,今年还有两名搭乘韩国国内航班的乘客在飞行途中试图打开紧急出口舱门而被捕。